

# 福彩公益金助力乡村振兴“加速跑”

在广袤的乡村土地上,绿意盎然的田野展现着勃勃生机,平坦通畅的道路串联起一个个村落,富民产业如雨后春笋般蓬勃发展……近年来,中国福利彩票在助力乡村振兴、改善农村人居环境、提升乡村教育质量、加强乡村人才培养等诸多方面持续发力,为全面推进乡村振兴赋能助力。

截至2023年底,中国福利彩票累计销售28402.78亿元,筹集公益金8497.55亿元。根据国家相关规定,发行福利彩票所筹集的彩票公益金,一半上缴中央财政,一半留给地方,专项用于全国社会保障基金、居家和社区基本养老服务、乡村振兴、文化公益事业等社会公益事业。

据公开数据统计,2008年至2023年,以福彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金共投入约221.35亿元用于支持扶贫及乡村振兴事业,有力地推动了乡村产业的繁荣、村民的富裕以及村落的美丽蜕变。

## 铺就乡村产业振兴“康庄道”

“黄花脆酥脆爽口,黄花啤酒醇香扑鼻,黄花饼皮酥馅足。”在第六届山西文化产业博览交易会上,来自大同市云州区的黄花产品吸引了众多目光。

近年来,中央专项彩票公益金大力支持欠发达革命老区乡村振兴项目建设。云州区便是这一政策的受益者之一,在4000万元中央专项彩票公益金的支持下,当地成功打造了“小黄花·大产业”创新融合高质量发展乡村振兴示范区。

这不仅推动了黄花产业的发展,还为近4000人提供了就业机会,使农户年均增收5000元。

与此同时,彩票公益金正助力全国各地的乡村产业振兴。

在江苏宿迁泗洪县,中央专项彩票公益金用于加强当地农业基础设施和补足物流短板,扩大“魏营西瓜”的产业规模,也激发了农户的创新创业热情。

而在湖北省竹山县,彩票公益金则帮助当地构建起以茶叶为主导的产业链,突出了智慧产业和数字乡村的特色。

从云州区的黄花到泗洪县的西瓜,再到竹山的茶叶,彩票公益金的支持,不仅助力各地构筑起完整的产业链条,还为农民提供了更多的就业机会,实现了收入的稳步增长。

2023年,中央财政安排中央专项彩票公益金24亿元,支持48个革命老区县启动实施乡村振兴示范区建设,目前已有越来越多的示范区建设完工并通过验收,开始发挥积极的带动作用。

## 点亮乡村人居环境“新面貌”

乡村振兴,宜居宜业是关键。在云南扎西的平桥小镇,古朴的川南民居、青石板路、流水鲜花构成了一幅美丽的乡村画卷。这得益于彩票公益金的援助,曾经的土路已变为宽达4.5米的硬化路面,极大地改善了村民的出行条件。

村民王会兴感慨地说:“经过改造,路通了,房子也统一规划建设,住着很舒服。”

类似的变化正在越来越多的乡村发生。

在重庆开州区的辽叶村,夜晚的黑暗已被新安装的路灯点亮,村民们终于可以在夜晚自由地出行与活动。

这一变化得益于重庆福彩推出的“点亮乡村”项目,该项目计划为全市100个行政村安装太阳能路灯,以改善乡村生活环境。

彩票公益金的投入不仅助力了道路、学校、医院等基础设施的建设,更在推动乡村振兴、打造美丽新农村方面发挥了不可或缺的作用。

## 按下乡村教育“升级键”

教育是乡村振兴的基石。中央彩票公益金的长期投入,已成为推动教育公平、提升乡村教育质量的重要力量。

数据显示,“十二五”时期,中央财政下达中央专项彩票公益金33.85亿元,支持新建8000所乡村学校少年宫。“十三五”时期,中央财政再次通过中央专项彩票公益金投入38.8亿元,建成12000所乡村学校少年宫。10年累计投入达72.65亿元,共建成乡村学校少年宫20000所。

在剪纸之乡漳浦,孩子们在大南坂学校少年宫中体验剪纸艺术,传承非遗文化;

在华安县官畲村,新圩中心小学少年宫聘请当地傣族舞蹈队来校授课,让孩子们在舞蹈中感受民俗文化的魅力;

在湖南郴州,每个乡村学校少年宫都开设了音乐室、舞蹈室、美术室等,部分乡村学校少年宫室内功能室达到10多个;

不仅是乡村学校少年宫,还有诸多教育援助项目也在积极推动乡村教育的发展,如中央专项彩票公益金支持的“童语同音计划”,旨在提升幼儿园老师的普通话水平,进而带动学前儿童普通话教育;“广东福彩乡村美育计划”,将优质的美育课程送到偏远乡村学校;广西“福彩情·乡村振兴启智——八桂慈善爱心图书室”项目,为乡村地区学生提供书籍,促进综合素质全面发展。

这些多元化的教育支持项目,共同助力乡村教育品质的升级,确保每一个乡村孩子都能享受到公平而有质量的教育。

## 搭建乡村人才培养“孵化器”

乡村振兴,人才先行。彩票公益金正大力投身于乡村人才的吸引与培养,不断激活乡村人才的潜力和创造力。

在邵阳县,彩票公益金的精心浇灌已经开花结果。该县创建的湖南省农业经理人培训和乡村工匠培训基地,已成为本土工匠技能进阶的“摇篮”。村民周军便是在此获得“砌工”证书,开启了他的职业新篇章,凭借这一证书和丰富的建筑经验,他成功被家乡企业录用。培训基地不仅推动了当地工匠的专业化转型,更实现了技艺与素养的双重提升。

从培育当地人才到引入多样化人才,彩票公益金的支持是全方位的。

饶河县便是一个典型的例子,在彩票公益金的扶持下,该县通过“平台+项目+人才”的模式,三年来成功招聘各类专业人才112名,聘请了37位农业科技专家,并培育出46名各特色产业的技术领军人物。这些人才的加入,为饶河县的乡村振兴注入了新的活力和创意。

从本土培养到外部引进,人才的力量正在乡村大地上汇聚,共同书写着乡村振兴的崭新篇章。

## 绘就乡村公共服务“新底色”

乡村振兴寄托着无数梦想和期望,福彩始终努力增进乡村民生福祉,情系贫困人群,牵挂一老一小,助力铸起乡村特殊人群的幸福生活。

近年来,各地不断加大福彩公益金在乡村振兴领域的支持力度,开展了形式多样的公共服务项目。这些项目不仅关注特殊困难群体的基本生活需求,还致力于提升乡村的整体公共服务水平,让乡村居民享受到更为贴心、温暖的服务。

——内蒙古自治区2021年投入800万元福彩公益金,开展“助康工程”项目。项目优先保障乡村振兴旗县福利机构以及低保家庭、特困人员、低收入家庭中的残障者配置各类康复辅助器具。

——江苏省2021年列支116万元福彩公益金,资助社会组织开展社区关爱、邻里照护、心理疏导等助力乡村振兴的服务项目,受益人数达1008人。

——湖南省2021年安排750万元福彩公益金,帮助38个村(社区)补齐养老服务、社区治理、儿童关爱、殡葬服务等基本公共服务短板。

在全国层面,民政部也从补助地方的彩票公益金中特别安排了乡村振兴衔接专项资金。仅2022年,就安排了33508万元用于支持国家乡村振兴重点帮扶县等地区的老年人福利类、残疾人福利类、儿童福利类以及社会公益项目,其中老年人福利类项目的资金投入不低于55%。这些举措共同助力乡村公共服务的全面提升,为乡村振兴描绘出新的底色。

产业兴起来,村民富起来,乡村美起来。在这条乡村振兴的道路上,彩票公益金的力量将以更多灵活的形式助推乡村发展,与乡村共同迎接美好未来。

(摘自中国福利彩票)



## 经营合伙人招募

为帮助有志之士实现创业梦想,凝聚福彩力量,丰富营销手段,市福利彩票发行中心面向社会进行福利彩票经营合伙人招募,具体招募事宜公示如下:

### 一、招募范围及条件

本次招募面向全省,凡满足下述条件的有志之士,均可报名。热爱福彩事业,为人正派,有长期营销经验和从事彩票工作者优先。

1. 年满18周岁且具有完全民事行为能力的人;
2. 申请人为非国家公职人员或福利彩票工作人员;
3. 初中及以上学历;
4. 近五年内无刑事处罚记录及不良信用记录的人

员。

### 二、招募人数

3人

### 三、招募地址

1. 西宁市城西区海湖大厦城4楼福彩专柜;
2. 西宁市城北区北川万达广场1楼福彩专柜;
3. 西宁市城西区北城七区商业广场海湖夜市户外即开票销售点。

### 四、报名方式

1. 报名时间:2024年6月10日—2024年6月14日
2. 咨询电话:0971—4398239  
13519777188(刘先生)  
西宁市福利彩票发行中心  
2024年6月7日

## 想开一家福彩店,先了解这些事

经营一家福彩店是创业就业的新选择,也是助力公益的爱心事业。

如果您想开一家福彩店需要具备哪些条件?又要做好哪些准备?

并择优选择。  
**第三步**  
获审批者按照要求建设福彩销售网点,经彩票机构验收合格后签订彩票代销合同,取得彩票代销证。

### 满足四项基本条件

- 条件一**  
年满18周岁且具有完全民事行为能力的人,或者具有独立法人资格的单位  
(提示:各地福彩中心对申请人年龄上限和学历有不同要求,具体情况咨询当地福彩中心)
- 条件二**  
有与从事彩票代销业务相适应的资金
- 条件三**  
有满足彩票销售需要的场所(建议:房屋自有或租赁均可;至少距离学校200米)
- 条件四**  
近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录  
以上是申请成为福彩代销者的基本条件,接下来,我们看看如何完成申请流程。

### 福彩店经营小贴士

- 不懂彩票可以开店吗?彩票店营业时间怎么样?来看看这些信息:
- 1. 经营时间:**除休市外,节假日照常营业。日常经营时间根据各地福彩中心要求而定。
  - 2. 销售福彩游戏的类型:**乐透型、数字型、即开型、基诺型彩票游戏。
  - 3. 福彩中心的服务和支持:**福彩中心为销售场所提供必要的服务和支持,包括即开票订单响应和配送、热敏纸和宣传品的配送、销售问题的解答和支持等。
  - 4. 专属培训:**申请通过后,福彩中心将对销售场所的销售员进行上岗前基础知识和营销宣传培训,培训合格后持证上岗。
- 以上是小编整理的申办福彩销售站的相关信息,想了解更多请致电福彩热线或当地福彩中心。
- 截至目前,中国福利彩票销售网点有20多万个,为创业青年、退伍转业军人、毕业择业大学生等多类人群提供了就业岗位,也为千千万万购彩者和社区居民提供暖心服务。
- (摘自中国福彩)

### 完成三步申办程序

- 第一步**  
申请者关注彩票发行机构、彩票销售机构发布的社会征召公告,若满足征召要求,可提出申请。具体申请方式包括在线登记或致电地方福彩中心登记,填写申请表。  
(提示:可关注中国福彩网及官方微信账号、地方福彩中心官网及官方微信账号,便于及时获取相关信息)
- 第二步**  
彩票机构进行考察及审核,

